

今日关注

18岁洛阳小伙儿夺青奥会河南首金

他叫李亚各,来自伊川,获得青奥会男子散打52公斤级冠军



核心提示

□记者 王博东

24日,第二届青奥会武术散打比赛在南京市高淳区体育馆闭幕,来自伊川县的18岁小伙儿李亚各,在散打52公斤级比赛中以2:0的比分强势夺冠。作为我省唯一参加本届青奥会的选手,李亚各夺得了青奥会我省首枚金牌。昨日,洛阳晚报记者联系上李亚各,独家采访了这名洛阳小伙儿与散打的故事。



▲ 李亚各(左)与对手激战
李亚各(中)站在领奖台上
(图由塔沟武校提供)

1 对手步步紧逼 亚各灵活作战

24日的决赛,李亚各对阵伊朗散打强将迈赫迪穆罕默迪。对手一上场就对李亚各步步紧逼,娴熟的拳法让李亚各吃了点儿苦头。但李亚各不甘示弱,凭借动作快、腿法灵活、技术全面的优势,很快就掌握了比赛的节奏。

“不能硬碰硬,得用巧劲儿。”个头1.71米的李亚各一身黑衣,左右周旋,一阵快打配合快踢,很快就以2:0的比分强势获得男子散打52公斤级冠军。比赛结束的哨声一响,这个18岁的小伙儿双拳紧握,仰头一声嘶吼,展现出霸气,现场也爆发出雷鸣般掌声。这是李亚各人生中的第一枚奥运金牌,也是青奥会河南省首枚金牌。

2 爱看《猛龙过江》 想像李小龙一样

李亚各出生在伊川县半坡镇一户普通农家,父母务农,幼时的李亚各很淘气。“哪儿高往哪儿爬,站在三四米高的墙上也不怕。”李亚各说,因为淘气,他小时候没少挨爸妈训。

淘气归淘气,李亚各一直有一个梦想——练武,变成像李小龙一样的大师。“我小时候特爱看武打片,李小龙的《猛龙过江》看了不知道多少遍。”李亚各说,“就想着练武术当英雄好汉,8岁那年给爸妈说了想法,但被告知‘想都别想’。那段时间,我每天又哭又闹缠着爸妈,他俩实在没办法,最终答应送我去塔沟武校。”那时,李亚各上小学二年级。

3 练武看似威风学着想累,世界冠军曾躲在被窝里抹泪

刚到塔沟武校时,李亚各很开心。但没过几天,这个小男孩就扛不住了。

“爸妈不在身边,我每天要不断地重复跑步、打拳、练基本功,练不好还要受罚。”李亚各说,这和最初当英雄的愿望差距很大,倔强的他常躲在被窝里哭。

不过没过多久,李亚各就适应了武校的生活,早上5点起床长跑,白天扎马步、练习不同套路的拳法,就这样过了5年。

13岁那年的一天,李亚各偶然接触

4 父母基本不看他比赛,“别人打他一拳就像打在我们身上”

本届青奥会,确定自己拿了冠军后,李亚各借来教练的电话,给父母发了一条短信:“爸妈,我拿金牌了!”李亚各说,家里条件不是很好,这么多年,爸妈支持他练武很辛苦。

洛阳晚报记者采访时了解到,李亚各的父母“基本不看儿子比赛”。

“原本不希望娃儿学武,参加这种比赛很容易受伤,我们都不敢看也不愿意看,别人打他一拳就像打在我们身上。”李亚各的父亲李来生说,在去年的一次比赛中,李亚各被对手一拳打伤鼻梁,儿子流着血的场面让他和老伴儿难受了好久,此后他们再没看过儿子的比赛。

儿子决赛那天,他关了电视到家附

近的山坡上转悠了一下午。“直到收到娃儿的短信,我心里的石头才落地,赶紧回家把信儿告诉他妈。”李来生说。

因为肯吃苦、悟性高,李亚各很快在练散打的同学们中脱颖而出。今年3月,在土耳其举行的第五届世界青少年武术锦标赛暨本届南京青奥会的选拔赛上,李亚各在男子52公斤级散打项目上力克各国高手,一举夺冠,成为散打届的新星。

采访中,洛阳晚报记者将这一信息告诉李亚各,电话那头的他沉默了几秒钟后,通过《洛阳晚报》向自己的父母说:“我长大了,爸妈你们辛苦了,你们不用操心了。”

李亚各夺金后,很多人开始关注这个一战成名的洛阳小伙儿。有些市民自发制作了“恭喜李亚各夺冠”的条幅挂在街上来庆祝。李亚各通过《洛阳晚报》对家乡人说:“谢谢大家对亚各的支持和关心,我会再接再厉的!”让我们祝福这个年轻人越走越远!

青奥会闭幕式: 功夫小子将挑战 60米高空威亚

□记者 高山岳 通讯员 冯伟锋 文/图

昨日下午,青奥会闭幕式在南京海事学院进行全部节目的合排。晚上十点半,导演组在奥体中心单独对高空威亚项目进行了排练,河南塔沟武校的演员们,将挑战60米高空威亚,两名洛阳籍学员将参加表演。(威亚是一种保护装置,一般是用钢丝或结实的绳索绑在保护带上,也称吊钢丝。)

青奥会开幕式结束后,塔沟武校参加《筑梦》篇章表演的520名学员(其中有10多名洛阳籍学员)乘车回到河南。鉴于不少观众对精彩、震撼的高空表演意犹未尽,导演组决定,在闭幕式上增加高空表演的元素,将再次从塔沟武校学员中抽调精英,到南京参加闭幕式表演。

塔沟武校教练苗攀登介绍,他们是21日下午接到通知的,开始他还以为是学校的工作人员开玩笑,但得知消息属实后,他按照要求挑选了身体素质好、威亚技术精湛的学员,迅速赶往南京。22日晚九点半,在奥体中心的比赛结束后,他们开始了闭幕式的首次高空威亚排练。

在开幕式上,由塔沟武校学员们表演的节目,把高空威亚的精彩展现得淋漓尽致。在闭幕式上,这个项目将有新的突破,导演组经过尝试,在保证安全的情况下,让威亚表演高度从开幕式上的42米升到60米,功夫小子们将做出前翻、奔跑等各种动作。

据悉,塔沟武校230多名学员将参加闭幕式威亚、彩翼、丝绸、五巨人等节目的表演。尤其是35名学员表演的空中威亚节目,虽然排练时间短、表演难度大、任务重,但塔沟武校的学员们表示,他们一定能克服各种困难,在闭幕式上展现不一样的精彩,为青奥会画上一个圆满的句号。



教练讲注意事项



加紧训练